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	Übungsinhalte
	

	· Arbeiten mit Formeln

· Gebrauch der Drag-&-Drop-Funktion

· Einsatz von absoluten und relativen Bezügen

· Die Funktion SUMME
	


	Aufgabe


	[image: image4.wmf]
	Vier Gesellschafter betreiben gemein​sam ein Handelsunternehmen. Der erwirt​schaftete Gewinn soll prozentual nach der Höhe des Ein​lagekapitals auf die Gesell​schafter verteilt werden. 

Sie erhalten die Aufgabe, für die Berechnung eine Excel-Tabelle zu erstellen, aus der für jeden Gesellschafter der Betrag des Einlagekapi​tals (Beteiligung), die Höhe der Beteiligung als Anteil in Prozent und die Gewinn​anteile ersichtlich sind.
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Gewinnverteilung 1998

Gewinn 60000 DM
Gesel-  Beteiligung  Anteilin  Gewinn-

schafterin DM Prozent. __anteile in DM
Meier 156000 152046784 1216374
Hansen 228000 222222022 1777778
Burkhardt 358000 348927875 2791423
Richter 264000 27BO3113. 2214425
Summe: 1026000 100° 80000




1. Erzeugen Sie nebenstehende Tabelle, bzw. öffnen Sie die Datei Gewinnverteilung1.

2. Berechnen Sie den Anteil des Gesellschaf​ters Meier in Zelle C7 mit der Formel 100*Beteiligung/Summe der Beteiligung. Verwenden Sie zum Erzeugen der Formeln die Zeigenmethode.

3. Kopieren Sie die Formel mit Drag & Drop in den Be​reich C7:C10. Achten Sie auf die richtigen Bezugs​arten.

4. Ermitteln Sie die Gewinnanteile in DM mit der Formel Gewinn*Anteil/100.

5. Berechnen Sie in einer Zeile unterhalb der Tabelle die Summen der Beteiligung, der prozen​tua​len An​teile und der Gewinnanteile.

6. Markieren Sie den ganzen Tabellenbereich, und ver​schieben Sie ihn zwei Zeilen nach unten. Fügen Sie die Tabellenüberschrift Gewinnverteilung 1998 ein.

7. Testen Sie folgende Änderungen: Herr Meier hat seine Beteiligung um 20.000 Euro auf 176.000 Euro erhöht; außerdem be​trägt der Gewinn nicht 80.000 €, sondern 96.000 €.

8. Ändern Sie die Daten. Sie sollten diese Ein​tragun​gen vornehmen können, ohne For​meln ändern zu müssen!



Seite 1

_972915142.xls
Lösung 1-5

		Gewinn:		80000		DM

		Gesell-		Beteiligung		Anteil in		Gewinn-

		schafter:		in DM		Prozent:		anteile in DM

		Meier		156000

		Hansen		228000

		Burkhardt		358000

		Richter		284000

		Summe:
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Lösung 6

		Gewinnverteilung 1998

		Gewinn:		96000		DM

		Gesell-		Beteiligung		Anteil in		Gewinn-

		schafter:		in DM		Prozent:		anteile in DM

		Meier		176000

		Hansen		228000

		Burkhardt		358000

		Richter		284000

		Summe:
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_969947623.xls
Lösung 1-5

		Gewinnverteilung 1998

		Gewinn:		80000		DM

		Gesell-		Beteiligung		Anteil in		Gewinn-

		schafter:		in DM		Prozent:		anteile in DM

		Meier		156000		15.2046783626		12163.74

		Hansen		228000		22.2222222222		17777.78

		Burkhardt		358000		34.8927875244		27914.23

		Richter		284000		27.6803118908		22144.25

		Summe:		1026000		100		80000
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Lösung 6

		Gewinnverteilung 1998

		Gewinn:		96000		DM

		Gesell-		Beteiligung		Anteil in		Gewinn-

		schafter:		in DM		Prozent:		anteile in DM

		Meier		176000		16.8260038241		16152.96

		Hansen		228000		21.7973231358		20925.43

		Burkhardt		358000		34.2256214149		32856.6

		Richter		284000		27.1510516252		26065.01

		Summe:		1046000		100		96000
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